

## МОИ ПРАДЕДУШКИ – ФРОНТОВИКИ

### Омиртали и Баймагамбет Алпысбаевы

У отца моей бабушки Розы Байбосыновны было трое братьев: Омиртай, Омиртали и Баймагамбет. Все они – участники Великой Отечественной войны.

Омиртали всегда был усерден и трудолюбив. Он был сообразительным человеком, казалось, что даже самое сложное дело ему по плечу. До момента призыва в Красную Армию Омиртали закончил Мендыгоринское педагогическое училище с отличием. Срочную службу проходил в Архангельске. Там его и застало начало войны. Во время войны и до нее он любил писать стихи, к сожалению, они не сохранились.

**Баймагамбет Алпысбаев** родился в 1911 году. Он был жизнерадостным человеком с хорошим чувством юмора. Всегда, несмотря ни на какие сложные жизненные ситуации, оставался очень интеллигентным и порядочным человеком.

До войны был связистом. В восемнадцать лет был призван сразу в летное училище. По окончании войны Баймагамбет получил высшее образование и работал начальником управлением связи.



### Омиртай Алпысбаев

Брат Баймагамбета, дядя бабушки Розы Байбосыновны по линии отца Алпысбая Байбосына. Омиртай был добрым, общительным, чутким и заботливым мужчиной. Был отправлен на фронт, где служил в стрелковой дивизии под номером 686. Был ранен под Ленинградом при освобождении города, вернулся инвалидом (без руки) в 1943 году. К сожалению, после возвращения с войны Омиртай закрылся в себе и стал молчаливым человеком.



### Братья Нияз, Назым и Низам

У моей прабабушки Абдрашитовой Фаины было трое братьев. Низам, Нияз и Назым были дружные и сплоченные друзья. Младший брат прабабушки Фаины после окончания летного училища был направлен сразу на фронт. По истечении шести месяцев война закончилась. Два его брата Нияз и Назым тоже участвовали в войне. Старший брат Нияз погиб, а Назым был пленённым в концлагере Бухенвальд, после освобождения дошел до конца войны. Бабушка Роза рассказала, как она видела ее дядю Назыма: «Он всегда был шумный и активный. В детстве моя мама рассказала, что



Назым